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EXAMEN :
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SPÉCIALITÉ :
COMPTABILITÉ


Épreuve scientifique et technique
Durée : 3 heures
Coefficient : 5

Sous -  épreuve E1A : Activités professionnelles de synthèse

Unité 11

Ce corrigé comporte 10 pages numérotées de 1 à 10

- Corrigé, après commission nationale, tenue le               2005 à Montpellier -
ÉLÉMENTS INDICATIFS DE CORRIGÉ
Ce dossier présente des éléments de corrigé à l’attention des correcteurs.

Plusieurs questions appellent des réponses rédigées de la part des candidats. Seules les idées clés sont proposées, de manière schématique, pour permettre une approche ouverte des réponses des candidats. Ce document ne constitue donc pas un modèle.
NOTA : Il est rappelé que les nombres de points annoncés dans le sujet constituent un engagement a minima, incontournable, vis-à-vis des candidats. 

Le barème fourni respecte cette contrainte et doit s’appliquer à tous.

LE SUJET COMPREND 4 DOSSIERS



THÈMES


ANNEXES À RENDRE AVEC LA COPIE

BARÈME

DOSSIER A

Comptabilisation des opérations courantes et de la paie
Bordereau de saisie


 R1

 (2 pages)

Sous total =
32

32 points

DOSSIER B

( Informatique : requête S.G.B.D.R.

( Communication : rédaction d’une lettre-type avec coupon-réponse type

Bordereau de saisie requête

R2


Lettre sur la copie




Coupon-réponse




Sous total =
10

16

 4

30 points

DOSSIER C

Préparation des travaux de fin d’exercice


Tableau cession immobilisation
R3

Tableau d’amortissement

R4
Sous total = 
7

7

14 points

DOSSIER D

Gestion de la paie



Fiche de décompte heures 

R5


Fiche préparatoire de la paie

R6


Calcul avantage en nature 

R7


Éléments de réponse              
            R8

Adaptation informatique

R9

Sous total =
5

7

2

6

4

24 points

TOTAL GÉNÉRAL
100

DOSSIER A 32 points
ANNEXE R1
à rendre avec la copie

BORDEREAU DE SAISIE

Code journaux 2 points  (1 point si une erreur, 0 si deux erreurs)

Libellés  1 point

Code Journal
Dates
N° document
N° Compte
Libellés
Débit
Crédit

PA
01/04

6410000
Brut mois de mars               (1 pt)
8 228,00





4210000
(1pt)

8 228,00









PA
01/04

4210000
Cotisations salariales mars (1 pt)
1 850,97





4310000


1 240,82




4374000


197,48




4373000


312,67




4250000
(1 pt)

100,00









AC
10/04
DIZ3160
6260000
Frs SFR- S/Fact DIZ3160 (0,5 pt)
63,56





4458000
(2 pts)
12,46





401SFR
(0,5  pt)

76,02









VE
12/04
G080629
411SATO
Clt SATOSKY- Réparation SAV
211,74





4457104
(1 pt)

34,70




7070000
(1 pt)

119,00




7060000
(1 pt)

58,04









BN
15/04
04031
5121000
Effet échéance au 30/04      (1 pt)
64 557,21





5114000
(1 pt)

64 557,21






(1 pt)



BN
15/04
04031
401EDF
Frs EDF-Prélèvement N°418323
482,18





5121000
(1 pt)

482,18





(1 pt)



BN
15/04
04031
6616000
Agios / effet au 30/04 escompté
160,65





6275000
(1pt)
10,80





4456604
(0,5 pt)
2,12





5121000
(0,5  pt)

173,57









AC
15/04
2005-108
2182000
Frs BOREL – Achat Clio société
10 978,09





4456204
 (1 pt)
2 151,71





6061000

40,00





4456604
 (1 pt)
7,84





6354000
(1 pt)
198,00





404BORE
(1 pt)

13 375,64

BORDEREAU DE SAISIE  (suite ANNEXE R1)

Code Journal
Dates
N° document
N° Compte
Libellés
Débit
Crédit

OD
15/04
2005-78
411AXE

ou 462000
Clt AXE AUTOS – Vte Renault express (1 pt)
1 025,33





4457104
(1 pt)

168,03




7750000
(1  pt)

857,30









VE
27/04

5800000
(1 pt) Récapitulatif ventes comptant
1 146,30





5112200
(0,5 pt)
1 852,25





5112100
(0,5 pt)
1 853,59





4457104
(0,5 pt)

795,17




7070000
(0,5 pt)

4 056,97









CA
27/04

5300000
Remise espèces à la caisse (0,5 pt)
1 146,30





5800000
(0,5 pt)

1 146,30

























Barème détaillé, mais 0 point à l’écriture si la logique comptable n’est pas respectée.

Exemples :

· Écriture inversée Débit/Crédit

Non respect de la partie double

DOSSIER B 30 points
ANNEXE R2

à rendre avec la copie

DOSSIER B : INFORMATIQUE

Barème de correction / 10 pts

REQUÊTE : Clients à inviter pour le 50ème anniversaire
titre : 1,5 pt 



TABLE(S)  SOURCE(S)
CHAMP 
CRItÈres
TRI

CLIENTS
 0.5 pt
N°CLIENT
0.5 pt

croissant


RAISON SOCIALE 
 0.5 pt




ADRESSE1
0.5 pt




CP
0.5 pt




VILLE
0.5 pt




TITRE CONTACT
0.5 pt




NOM CONTACT
0.5 pt

croissant


DATE 1ERE CDE
0.5 pt
< ou = 28/06/1995
1,5 pt


HISTORIQUE DES COMMANDES 0.5 pt
RELANCES pour non paiement
0.5 pt
Non
1 pt



Si ajout logique de champs, 


ne pas sanctionner
Accepter l’un ou l’autre 0.5 pt 
DOSSIER B : COMMUNICATION

Projet de lettre-type /16 pts

Fond / 11 pts 

Forme / 5 pts

Coupon / 4 pts

6 VARIABLES : 3 pts
(0,5 par variable)

Si écriture de la variable différente de la source : 0 



«RAISON SOCIALE»
«TITRE CONTACT» «NOM CONTACT»
«ADRESSE1»
«CP» «VILLE»

Nos réf. :

0.5 pt
MP/296/05

Objet :

0.5 pt
Invitation

P.J. : 1
0.5 pt 

Gap,

Le 28 avril 2005
0.5 pt

LETTRE-TYPE RÉdigÉe
«TITRE CONTACT» 0.5 pt
Le 28 juin 2005, la société LANDRETI aura 50 ans ! 
0.5

0.5

Depuis le «DATE 1ERE_CDE», vous faites partie de nos plus fidèles clients et une relation amicale s’est réellement installée entre nous. C’est donc avec le plus grand plaisir que nous vous invitons, ce jour-là, à fêter la belle santé de notre entreprise dans le hall d’accueil de notre magasin à 18 h 30.
0.5

0.5

0.5

0.5

à cette occasion Martine PROVAU, notre gérante, vous remettra un bon d’achat de 250 € pour la confiance que vous nous avez témoignée durant toutes ces années.
1

(0 si pas de montant)

Afin d’organiser au mieux cette réception, nous vous serions reconnaissants de bien vouloir compléter le coupon-réponse ci-joint et de nous le retourner avant le 28 mai 2005.
0.5

Nous comptons sur votre présence.

Cordialement.  
Ne pas évaluer la formule de politesse 
0.5

Martine PROVAU, 

Gérante
0.5

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

COUPON-RÉPONSE

A retourner avant le 28 mai 2005


«TITRE CONTACT» «NOM CONTACT» de la société «RAISON SOCIALE»

( participera*





( ne participera pas*

à la réception organisée à l’occasion du 50ème anniversaire des Établissements LANDRETI.

* Cocher la case correspondante
0.5

1

1

0 si absence d’1 variable
1

0.5

PROPOSITION DE PLAN
Plan 

Sur 5.5 pts
Accepter tout ordonnancement logique des idées
( Informer des 50 ans de l’entreprise + date

( Rappeler la date de la 1ère cde pour prouver sa fidélité et 
évoquer les relations amicales tissées avec nous.

( Inviter à la réception. Préciser lieu et heure…

( Signaler la remise d’un bon d’achat de 250 €

( Demander une réponse avant le 28 mai en remplissant le 
coupon réponse joint.

( Espérer la présence du client.

( FDP

( Signature et fonction
0.5 + 0.5

0.5

0.5 + 0.5 + 0.5

1 

0.5

0.5

Non évaluée

0.5

Forme sur 5 pts
Orthographe sur 2 points 

Aucune faute : 2 pts
1 faute  : 1 pt
Plus de 2 fautes : 0 pt


Style sur3 points 

Ton adapté et style aisé : 3 pts
1 faute de style : 2 pts

2 fautes : 1 pt

Plus de 2 fautes : 0 pt

DOSSIER C 14 points

ANNEXE R3

7 points      







 à rendre avec la copie

TABLEAU DE RÉGULARISATION CESSION IMMOBILISATION

Immobilisation cédée : Renault Express
Date de cession : 15 avril 2005

Montant de la régularisation de l’ amortissement :   113,02            Année : 2005 (0,5 point)

Détail des calculs :  387,50 x 3,5 /12 = 113,02

                               Ou  387,50 x 105/360       (2 points)

Valeur d’acquisition :

Amortissements cumulés :

Valeur nette comptable :
1 550,00

1 081,77 = 968,75 + 113,02  (1 point)


468,23 = 1 550,00 – 1 081,77    (1 point)

Produits de cession :
857,30  ( 0,5 point)

Résultat de cession : 857,30 – 468,23 = 389,07   (2 points) + value  ou   – value 









(entourer la bonne réponse)

ANNEXE R4

à rendre avec la copie

7 points

Matériel : Clio société immatriculée 9509 KX 05( 0,5 point)
Mode d’amortissement : Dégressif

Coût d’achat HT : 10 978,09  
Coefficient : 1,25  

Durée d’utilisation : 4 ans
Taux dégressif : 31,25 = 25 x 1,25

(1 point)

Taux linéaire : 25 %   
Date d’acquisition : 15/04/05

Années


Valeur en début d’exercice
Annuités d’amortissement
Amortissements cumulés
Valeur Nette Comptable



Calcul
Montant



2005
10 978,09
10 978,09x31,25 x 9/1200
(1 point)
2 572,99
2 572,99
8 405,10

(1 point)

2006
8 405,10
8 405,10 / 3

(0,5 point)
2 801,70
5 374,69
5 603,40

(0,5 point)

2007
5 603,40
5 603,40/ 2
(1 point)
2 801,70
8 176,39
2 801,70

2008
2 801,70
2 801,70/ 1
(1 point)
2 801,70
10 978,09

(0,5 point)
0

N. B. : les résultats dépendent du coût d’achat et donc de la comptabilisation de la facture (annexe A5) – Ne pas pénaliser l’élève si erreur dans la comptabilisation – Les points seront attribués uniquement pour le calcul. 

DOSSIER D 24 points

ANNEXE R5

à rendre avec la copie

5 points


* 1 point si l’élève a déterminé le jour de congé pour évènements familiaux


ANNEXE R6

à rendre avec la copie

7 points


ANNEXE R7

02 points


à rendre avec la copie




ANNEXE R8

6 points


à rendre avec la copie


ANNEXE R9

4 points


à rendre avec la copie

Adaptation informatique

Avantage en nature sur le bulletin de paye

Il est nécessaire d’insérer la rubrique : « Avantage en nature », pour le calcul du salaire brut, dans le profil type du salarié. 

Cet avantage en nature sera automatiquement retiré au bas du bulletin pour calculer le salaire net à payer au salarié.

(1 point par idée en gras)

(Accepter toutes solutions logiques selon le logiciel traité par les élèves)
132 Euros  (1 point)











Note explicative à l’attention de M. MEYER





L’avantage en nature et les cotisations sociales :  


L’avantage en nature apparaît une première fois dans le calcul du salaire brut car il doit être considéré comme une rémunération soumise aux cotisations sociales. 


(2 points)





L’avantage en nature et le net à payer :


L’avantage en nature n’est en aucun cas payé au salarié car il consiste en la mise à disposition gratuite d’un bien ou d’un service. Il est considéré comme une économie de dépenses pour le salarié. Il sera donc déduit pour déterminer le salaire à payer.


(2 points)





L’avantage en nature et le revenu fiscal :


L’avantage en nature est pris en compte pour le revenu fiscal car il est considéré comme une rémunération. Le salarié paiera donc un impôt sur le revenu pour cet avantage en  nature.


(2 points)








(1 pt)





CALCUL AVANTAGE EN NATURE LOGEMENT DE M. MEYER





Rémunération brute mensuelle : …1 451,25………………………………………..





Nombre de pièces principales : ………4 pièces principales.





Avantage en nature par pièce principale : ……33 euros par pièce principale…(1 point) ……..





Montant global de l’avantage en nature : 4 x 33 =

















FICHE PRÉPARATOIRE DE LA PAYE


Salarié : Tony MARTEL                                                           Période : AVRIL


Rubrique BRUT


Salaire de base pour 151,67 h�



 1 365,03�
�



Éléments�



Détail du calcul�
Valeur en Euros�
�
�
�
A ajouter�
A déduire�
�



HS à 25%


�



25 x (1 365,03 / 151,67) x 1,25


(1  point)�



281,25�
�
�



HS à 50%�
2 x (1 365,03 / 151,67) x 1,5


(1  point)�
27,00�
�
�
Absences pour convenances personnelles








�
1ère  méthode :


4 jours d’absence 


1 365,03/26 x 4 = 210,00 (1  point)


2ème méthode :


Nombre d’heures  non effectuées = 7 x 4 soit 28 heures


1 365,03 / 151,67 x 28 = 252,00 (1  point)





Méthode choisie : la 1ère méthode                Montant :


(1  point)�
�





















210,00�
�
SALAIRE BRUT


1  point si le calcul est juste�
1 463,28


(2  points)�
�












FICHE DE DÉCOMPTE D’HEURES mois de AVRIL


NOM et prénom du salarié : Tony MARTEL


Emploi : Réparateur service après vente�
�
HEURES EFFECTUÉES�
Décompte des heures�
�
SEMAINES du�
Lun.�
Mar.�
Mer.�
Jeu.�
Ven.�
Sam.�
Par semaine�
HN�
HS à 25%�
HS à 50%�
�
Report du mois précédent�
�



8�



8�



9�



�
�



41�



35�



6�



(1 point)�
�
Du       01    au 03/04�
�
�
�
�
8�
8�
�
�
�
�
�



Du        04   au 10/04�
�



7h30�



8�



9�



7h30�



8�



40�



35�



5�
(1 point)�
�



Du        11   au 17/04�
�



8�



9�



9�



8�



7�



41�



35�



6�
(1 point)�
�



Du        18   au  24/04�
�



9h�



9h�



9�



9�



9�



45�



35�



8�
(1 point)


2�
�



Du        25    au  30/04�
�



CPV�



CPV�



CPV�



CPV�
(1 


CEF�
Point)*


7�



7�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
Totaux�
25�
2�
�
CP Congés payés						JF Jours fériés


AM Absences maladie						CEF Congé pour évènements familiaux


AT Absence pour accident du travail				CPV Congé pour convenance personnelle




















BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL COMPTABILITÉ   


Page 1 sur 10
Sous-épreuve E1A : Activités professionnelles de synthèse 


 Session 2005
BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL COMPTABILITÉ                                                 Page 10 sur 10
Sous-épreuve E1A : Activités professionnelles de synthèse 


 Session 2005

